

疾控专家回应西安“社会面清零”

为下一步恢复正常创造条件

自2021年12月9日至2022年1月3日24时,西安市已累计报告新冠肺炎本土确诊病例1758例。当地的疫情防控进入“总攻”阶段,正在推进“社会面清零”。什么是“社会面清零”?需要采取什么措施?带着这些问题,记者采访了西安市疾病预防控制中心副主任陈志军。

问:什么是“社会面清零”?需要采取什么有效措施?

答:“社会面清零”,就是之后发现的所有新的确诊病例都是在隔离的密切接触者或者是密切接触者的密切接触者当中,已经不存在社区面的疫情传播了。实现“社会面清零”,是为了全市下一步调整防控措施、逐步恢复正常创造良好的条件。因此,首先要实现社区传播的完全阻断,在相应的最长潜伏期内,没有在社区内发现新的确诊病例。在实现“社会面清零”之后,西安市的封闭式管理状态有望逐步解除。

我们在把确诊病例送到医疗机构进行治疗之后,将密切接触者还有相应的次密接者集中到单人单间的酒店进行隔离医学观察,是保证社区消除一切潜在传染源的一个必要措施。

问:近期西安发生的聚集性疫情需要采取哪些措施?

答:前期我们发现了一些聚集性疫情,在一些城中村、人口密度比较大的社区,如果管控不严的话,很难保证人与人之间不接触。在高层建筑当中,共同使用电梯可能导致病毒的传播。因此我们在这段时间,为了尽快切断传播途径,还是把密接人群转移到隔离酒店当中。对个人来说,可以达到早发现、早诊断、早治疗;对于家庭来说,可以避免家庭成员之间的传播;对于社区内部的传播也能进行有效控制。



西安中医药助力新冠肺炎预防救治

1月3日,在西安市中医医院煎药中心,煎药员操作煎药机进行新冠中药预防方的煎煮。

近期,陕西省西安市在总结过去防治经验的基础上,坚持中西医结合、中西药并用,注重发挥中医药在疾病预防和救治中的独特作用。西安市中医医院根据国家中医药管理局和国家、省、市级专家组意见,结合西安市本轮新冠肺炎疫情实际情况,为防疫重点人群制定了清肺排毒汤等中药汤剂,向隔离封控区域密接、次密接人员及防疫一线工作人员配送。

陕西确诊新冠肺炎患者个人不用负担医疗费用

记者从4日下午举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,目前各级财政共投入28.2亿元用于抗击疫情,对确诊患者发生的医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支出后,个人负担部分将由各级财政予以安排。

据陕西省财政厅介绍,截至1月3日,各级财政共投入28.2亿元用于抗击本轮疫情。其中,中央财政投入5亿元,陕西省级财政投入2.5亿元,西安市各级

财政投入12.75亿元,其他市县财政投入7.95亿元。

此外,陕西全力保障基层“三保”和困难群众基本生活。陕西省财政厅已提前下达市县2022年财力性转移支付813.14亿元,全力保障基层“三保”和重点领域支出;同时,提前下达社会救助和医疗救助资金77.9亿元,支持各地进一步做好城乡低保对象、特困人员、因病致贫人员、流浪乞讨人员等困难群众基本生活保障和医疗托底保障。

11部门联合发文

退役军人逐月领取退役金

经党中央、国务院、中央军委批准,退役军人事务部、中央组织部、教育部、公安部、财政部、人力资源社会保障部、住房和城乡建设部、国家税务总局、国家医疗保障局、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部等11个部门日前联合印发《退役军人逐月领取退役金安置办法》(以下简称《办法》),自2021年12月24日起施行。

《办法》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于退役军人工作重要论述,着眼进一步吸引稳定军事人才,激励军人退役后更好发挥作用,建立与经济发展水平相适应、与军地改革相衔接、与服役贡献相匹配的退役军人安置制度。

《办法》的颁布施行,标志着逐月领取退役金这一新的退役军人安置制度正式建立运行,对妥善安置、合理使用退役军人,服务国家经济社会发展、国防和军队建设具有十分重要的意义,必将有利于增强军人职业的尊崇感、提高军人服役的稳定性,必将有利于鼓励引导退役军人融入社会就业创业,为社会经济发展贡献智慧和力量。

《办法》坚持突出服役贡献、体现尊重优待、鼓励就业创业、融入社会保障的原则,对逐月领取退役金安置方式的适用条件、安置去向、退役金发放及调整、地区补助、养老医疗待遇等作了系统规范,为健全完善退役军人政策制度体系,推动退役军人安置工作健康有序发展提供基本遵循和制度支撑。

四部门联合发文

不得利用算法实施垄断和不正当竞争行为

记者4日从国家网信办获悉,国家网信办等四部门近日联合发布《互联网信息服务算法推荐管理规定》,自2022年3月1日起施行。规定明确,不得利用算法实施影响网络舆论、规避监督管理以及垄断和不正当竞争行为。

规定明确了算法推荐服务提供者的信息服务规范,要求算法推荐服务提供者应当坚持主流价值导向,积极传播正能量,不得利用算法推荐服务从事违法活动或者传播违法信息,应当采取措施防范和抵制传播不良信息。

规定明确了算法推荐服务提供者的用户权益保护要求,包括保障算法知情权,要求告知用户其提供算法推荐服务的情况,并公示服务的基本原理、目的意图和主要运行机制等;保障算法选择权,应当向用户提供不针对其个人特征的选项,或者便捷的关闭算法推荐服务的选项。

此外,对向未成年人、老年人、劳动者和消费者等主体提供算法推荐服务的,规定明确了具体要求,如不得利用算法推荐服务诱导未成年人沉迷网络,应当便利老年人安全使用算法推荐服务,应当建立完善平台订单分配、报酬构成及支付、工作时间、奖惩等相关算法,以及不得根据消费者的偏好、交易习惯等特征利用算法在交易价格等交易条件上实施不合理的差别待遇等。

本版文图据新华社

国家药品监督管理局批准2款1类新药上市

近日,国家药品监督管理局批准2款创新药上市,分别为羟乙磺酸达尔西利片和脯氨酸恒格列净片,均为1类新药。

达尔西利是原研CDK4/6抑制剂,本次获批适应症为联合氟维司群用于激素受体(HR)阳性,人表皮生长因子受体2(HER2)阴性的经内分泌治疗后进展的复发或转移性乳腺癌的治疗。作为一种新型高选择性CDK4/6抑制剂,达尔西利在药物分子结构上进行了创新,为更多HR+/HER2-乳腺癌患者带来新的治疗选择。

恒格列净是国产创新SGLT2抑制剂,用于改善成人2型糖尿病患者的血糖控制。

据悉,2款创新药均由恒瑞医药研发。



1月4日凌晨,搜救人员在山体滑坡现场展开搜救。

贵州毕节在建工地山体滑坡致14人遇难

记者从贵州省毕节市政府新闻办获悉,经相关部门全力搜救,截至1月4日14时05分,毕节市金海湖新区一在建工地山体滑坡17名失联人员已全部找到,其中14人遇难,另外3名被搜救出的伤者在医院救治,生命体征平稳。目前,救

援工作已结束。

此次山体滑坡发生在毕节市金海湖新区归化街道毕节市第一人民医院金海湖分院一在建工地。

相关善后处置和事故调查工作正有序开展。